
Esistono ancora oggi i dinosauri? 

 

Nonostante le notevoli somiglianze tra alcuni animali odierni e i dinosauri, solo gli 

uccelli possono essere considerati i loro veri discendenti. L’anello di congiunzione è 

rappresentato dall’Archaeopteryx, vissuto 150 milioni di anni fa. Secondo gli 

scienziati, gli elementi che rendono gli uccelli simili ai dinosauri sono l’articolazione 

delle ossa delle zampe, le scaglie sulle zampe e la riproduzione tramite uova. 

Lo Struthiomimus, il Deinonychus e il Compsognathus sono considerati gli antenati 

diretti degli uccelli, anche se il loro aspetto non lo farebbe proprio supporre. 
I dinosauri, De Agostini 

 

 

Rispondi. 

 

- Chi sono i veri discendenti dei dinosauri? …………………………………………... 

- Qual è l’anello di congiunzione tra i dinosauri e questi animali odierni?..................... 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………. 

- Quanti anni fa visse questo animale? ………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………. 

- Quali sono gli elementi che rendono gli uccelli simili ai dinosauri? ………………... 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………. 

- Quali dinosauri sono considerati gli antenati degli uccelli? …………………………. 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

 

 

 

 



Ritaglia le immagini, incollale su un foglio e crea l’ambiente di questi antenati degli 

uccelli. 
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